

**РУКОВОДИТЕЛЬ
ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО
КОМИТЕТА ТЮЛЯЧИНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

Ленина ул., д. 46, с. Тюлячи, 422080
тел. (факс): (84360) 2-18-67,
E-mail: Telache@tatar.ru



**ТЕЛӘЧЕ
МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫ
БАШКАРМА КОМИТЕТЫ
ЖИТӘКЧЕСЕ**

Ленин ур., 46 нчы йорт, Теләче авылы, 422080
тел.(факс): (84360) 2-18-67,
E-mail: Telache@tatar.ru

ОКПО 78702039 ОГРН 1061675000287 ИНН/КПП 1619004274/161901001

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 453

КАРАР

«16» сентябры 2015г.

Об утверждении муниципальной целевой программы «Развитие хоккея с шайбой в Тюлячинском муниципальном районе на 2015-2018 годы»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральный закон от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить муниципальную целевую программу «Развитие хоккея с шайбой в Тюлячинском муниципальном районе на 2015-2018 годы» согласно приложению.
2. Настоящее постановление опубликовать в соответствии с действующим законодательством.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Руководителя Исполнительного комитета района по социальным вопросам.

И.о. Руководителя

Р.Р. Нуруллин

Приложение
к постановлению Руководителя
Исполнительного комитета
Тюлячинского муниципального
района Республики Татарстан
от «16» сентября 2015 г. № 453

Муниципальная целевая программа «Развитие хоккея с шайбой
в Тюлячинском муниципальном районе на 2015-2018 годы»

Паспорт программы

Наименование программы	«Развитие хоккея с шайбой в Тюлячинском муниципальном районе на 2015-2018 годы»
Основание для разработки Программы	Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», Закон «О физической культуре и спорте Республики Татарстан», Государственная программа «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Республике Татарстан на 2014-2020 годы»
Заказчик Программы	Исполнительный комитет Тюлячинского муниципального района
Основные разработчики Программы	Отдел по делам молодежи и спорту Исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района
Цель Программы	Создание и совершенствование инфраструктуры для развития хоккея с шайбой, увеличение числа занимающихся данным видом спорта, формирование здорового образа жизни детей и подростков, сохранение и развитие традиций хоккея с шайбой, повышение уровня профессиональной подготовки спортсменов, поддержка и стимулирование тренеров-преподавателей по хоккею с шайбой
Сроки реализации Программы	2015-2018 годы
Основные направления Программы	<ul style="list-style-type: none">- модернизация материально-технической базы по хоккею с шайбой на территории Тюлячинского муниципального района;- совершенствование организационно-управленческих основ, кадрового и материально-технического обеспечения развития хоккея с шайбой в Тюлячинском муниципальном районе;- повышение качества и эффективности научно-методического и информационного обеспечения развития хоккея с шайбой в районе;- привлечение и поддержка, стимулирование (социальные га-

	рантии) молодых специалистов квалифицированных тренеров по хоккею
Основные исполнители мероприятий Программы	Отдел по делам молодежи и спорту Исполнительного комитета района, МБОУ ДОД Детско-юношеская спортивная школа «Тюлячи», общественные организации (по согласованию)
Источники и объёмы финансирования Программы	Основным источником финансирования мероприятий Программы является привлечение бюджетных и внебюджетных средств и инвестиций. Финансирование мероприятий Программы, направленных на создание условий для развития массового и профессионального хоккея с шайбой в Тюлячинском муниципальном районе, частично осуществляется за счёт средств и в пределах средств, предусмотренных бюджетами Российской Федерации, Республики Татарстан и консолидированным бюджетом Тюлячинского муниципального района. Объём финансирования мероприятий программы составляет: 6 370,00 тыс. руб., в т.ч. по годам: 2015г. – 992,50 тыс. руб. 2016г. – 1 467,50 тыс. руб. 2017г. – 1 943,00 тыс. руб. 2018г. – 1 967,00 тыс. руб.
Ожидаемые конечные результаты Программы	- качественное улучшение материально-технической базы для занятий хоккеем с шайбой; - увеличение числа занимающихся в отделениях хоккея ДЮСШ «Тюлячи», подготовка спортивного резерва; - повышение педагогического и образовательного уровня тренеров, инструкторов, педагогов-организаторов, специалистов хоккея с шайбой
Контроль над выполнением Программы	Исполнительный комитет Тюлячинского муниципального района

Одной из сфер нашей общественной жизни является спорт, который служит средством физического, нравственного и интеллектуального воспитания человека. Его принцип один: спортсмен должен быть личностью - человеком гармонично развитым, высоконравственным, способным вынести самые тяжкие испытания, защищая спортивную честь Родины.

Спорт - это средство здорового образа жизни. Огромная популярность, доступность спорта, широкое освещение соревнований в средствах массовой информации - всё это усиливает тягу человека к спортивным занятиям, манит его к вершинам мастерства, к спортивной борьбе. Среди различных средств физического воспитания значительное место занимает хоккей с шайбой. Хоккей с шайбой - прекрасное зрелище для больших аудиторий, могучее средство физического воспитания и волевой закалки миллионов молодых людей, организация их досуга. Хоккей с шайбой любят за удаль, за огненный характер игры, где порой непросто разобраться в вихре происходящих событий. Это схватка стра-

стей, скрытая борьба характеров. Лишь тот может мечтать о победах, кто умеет мгновенно разбираться в самых сложных, постоянно изменяющихся ситуациях, кто умеет предвидеть, предугадывать дальнейший ход происходящих на ледовом поле событий.

Рассматривая хоккей с шайбой с экономической точки зрения, имеются все основания говорить о его рентабельности. Материальные вложения в него окупаются, прежде всего, укреплением здоровья, творческим долголетием человека, отвлекают от вредного влияния улицы подрастающее поколение. Для общества экономически выгодно увеличивать финансовые вложения в спорт вообще и в хоккей в частности. Всё вышесказанное свидетельствует о том, что хоккей - многогранное общественное явление, которое при определённых социальных условиях может иметь существенное общекультурное педагогическое и экономическое значение.

Сборная мужская команда района в 2013, 2014 году становилась победителем Первенства Республики Татарстан и Всероссийских соревнований по хоккею с шайбой. Команда второй год принимает активное участие в соревнованиях на Кубок Поволжской любительской хоккейной лиги, а в этом сезоне занимает лидирующее место.

На территории района расположены 19 хоккейных коробок с общим охватом занимающихся 630 человек.

Сегодня с детьми занимаются 5 тренеров-преподавателей ДЮСШ «Тюлячи».

Ежегодно Детско-юношеской спортивной школой проводятся районные соревнования по хоккею с шайбой, товарищеские встречи и зональные соревнования. Наиболее популярными и значимыми мероприятиями, которые проходят в зимний период на открытых спортивных площадках, являются соревнования среди юношей «Золотая шайба». Лучшие команды юношей защищают района в республиканских соревнованиях на Кубок и Первенство Республики, где неоднократно становились призерами. В 2015 году сборная юношеская команда заняла 2 место в финале республиканского турнира «Золотая шайба».

Также в районе насчитывается 7 дворовых мужских команд (Тюлячи-1, Тюлячи-2, Шадки «Гром», Шадки-«Алмас», Ст. Зюри, Тюлязи, Б. Метески). Лучшие игроки входят в состав сборной команды района.

На протяжении многих лет сборная мужская команда района является призером республиканских соревнований, Чемпионатов и Кубков Республики Татарстан. В финале Первенства Республики Татарстан 2011 и 2012 годах наша команда занимала 2 место. В 2013-2015 годах команда стала победителем Первенства РТ по хоккею, и двукратным Чемпионом Всероссийских соревнований по хоккею с шайбой среди сельских команд 2013-2014 годов.

В соревнованиях на Кубок Поволжской любительской хоккейной лиги в прошлом сезоне сборная команда района заняла 18 место, в сезоне 2014-2015 гг. команда вышла в финал и в настоящее время играет в финале.

Традиционными и массовыми стали такие соревнования, как Кубок Главы Тюлячинского муниципального района, Кубок, «Шадки», Кубок «Старые

Зюри», Открытие и закрытие хоккейного сезона, Первенство района среди работников предприятий и организаций.

Основные цели и задачи Программы

Цели Программы:

- создание и совершенствование инфраструктуры для развития хоккея, увеличение числа занимающихся данным видом спорта, формирование здорового образа жизни детей и подростков, сохранение и развитие традиций хоккея с шайбой, повышение уровня профессиональной подготовки спортсменов, поддержка и стимулирование тренеров по хоккею.

Достижение обозначенных целей требует решения следующих основных задач:

- укрепление материально-технической базы для развития хоккея с шайбой;

- увеличение и стабильное финансирование из разных источников вида спорта, который имеет такую богатую историю и пользуется огромной популярностью у населения;

- повышение уровня профессиональной подготовки тренерско-преподавательского состава;

- поддержка тренеров-преподавателей по хоккею с шайбой;

- усиление информационной поддержки и пропаганды развития хоккея с шайбой через СМИ.

- стимулирование тренерско-преподавательского состава;

- стимулирование членов сборных команд района.

Основная концепция Программы

Основанием для разработки Программы является Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», Закон «О физической культуре и спорте в Республике Татарстан», Государственная программа «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики в Республике Татарстан на 2014-2020 гг.».

Программа учитывает всю систему хоккея с шайбой в Тюлячинском муниципальном районе, а сама система хоккея с шайбой, полученная в результате реализации программы, должна наилучшим образом удовлетворять интересы всех участников хоккейного движения.

В целом в концепции Программы развития хоккея с шайбой в Тюлячинском муниципальном районе предполагается руководствоваться следующими основными принципами:

* *преемственности и последовательного становления системы*: массовый спорт - детско-юношеский спорт - студенческий (молодежный) спорт - спорт высших достижений - профессиональный спорт;

* *комплексного развития*, включающего: структурно-кадровые преобразования, модернизацию материально-технической базы, формирование системы

информационного и научно-методического обеспечения, оптимизацию системы спортивных соревнований;

* *приоритетного инвестирования*, финансовые ресурсы будут инвестированы, в первую очередь, в развитие и модернизацию инфраструктуры хоккея, соответствующей современным стандартам, развитие детско-юношеского хоккея и спорта высших достижений, создание благоприятных условий для тренеров-преподавателей по хоккею;

* *иерархичности управления*, подразумевающей разграничения компетенций и ответственности между органами власти, общественными объединениями, спортивными федерациями и другими субъектами хоккейной деятельности. Предусматривается участие в проекте общественных и коммерческих структур, что позволит повысить эффективность выполнения мероприятий (в данном случае речь идёт о софинансировании мероприятий Программы);

* *адресного мониторинга* с возможностью адаптации Программы к потребностям муниципального образования, населения Тюлячинского муниципального района, и в случае необходимости, её оперативной корректировки.

В Программе выделены два основных стратегических направления:

- *развитие детско-юношеского хоккея*: в основе этого направления лежит идея о том, что одним из главных условий развития хоккея в Тюлячинском муниципальном районе (где погодные условия позволяют играть в хоккей с шайбой на открытом воздухе не больше четырёх месяцев в году) является сопряжённое развитие Детско-юношеской спортивной школы и по возможности, строительство крытого корта с искусственным льдом.

- *развитие спорта высших достижений*, создание в районе условий для подготовки спортивного резерва, повышения профессионального мастерства хоккеистов.

Ресурсное обеспечение Программы развития хоккея в Тюлячинском муниципальном районе

При планировании объёмов и источников финансирования Программы необходимо учесть следующий принцип и особенности формирования бюджета в отношении модернизации хоккейной инфраструктуры: эксплуатация вновь возведённых и модернизированных объектов хоккейной инфраструктуры должна быть ориентирована на малокоммерческое (платное) использование обеспеченными слоями населения и малообеспеченными и социально незащищёнными (бесплатно) - по степени загрузки. Значительная часть спортивных сооружений будет самоокупаться в процессе эксплуатации. Мероприятия Программы реализуются за счёт:

- средств федерального бюджета;
- средств республиканского бюджета;
- средств бюджета Тюлячинского муниципального района;
- внебюджетных источников.

Все средства, направляемые на реализацию мероприятий Программы, имеют чётко обозначенные цели и запланированные результаты.

- *капиталовложения* - средства, направленные на модернизацию и создание современной хоккейной инфраструктуры в районе;

- *прочие* - средства, которые включают закупку спортивного инвентаря, оборудования, заработную плату тренерского состава ДЮСШ, сотрудников спортивных организаций (транспортные расходы, хоккейная экипировка, инвентарь, трансферы игроков, заработная плата, система информационного обеспечения, административные расходы, аренда помещений), средства поддержки квалифицированных специалистов (тренеров) по хоккею.

Предварительная оценка эффективности Программы

Ожидаемая эффективность и результативность Программы будет оцениваться на основе следующих показателей:

1. Доля граждан Тюлячинского муниципального района, систематически занимающаяся хоккеем с шайбой - ежегодное увеличение примерно на 100 человек.

2. В результате реализации Программы количество занимающихся хоккеем в районе должно составить 1000 человек.

3. Количество квалифицированных тренеров и тренеров-преподавателей, работающих по специализации хоккей с шайбой - предполагается соответствие данного показателя социальным нормативам обеспеченности и требованиям рынка.

4. Уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями - предполагается строительство спортсооружения с искусственным льдом для занятий хоккеем с шайбой. В результате реализации программы уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями для игры в хоккей должен составлять не менее 50% от утвержденных нормативных требований по РФ.

5. Успешность выступления команд района - занятие призовых мест или мест в пятёрке лидеров в республиканских, Всероссийских соревнованиях среди ДЮСШ, «Золотая шайба», любительских и профессиональных соревнованиях.

6. Строительство и реконструкция хоккейных открытых площадок в населенных пунктах района.

Ожидаемые результаты от реализации Программы

- качественное улучшение материально-технической базы для занятий хоккеем с шайбой;

- увеличение числа занимающихся в отделениях ДЮСШ «Тюлячи», подготовка спортивного резерва;

- повышение педагогического и образовательного уровня тренеров, инструкторов, педагогов-организаторов;

- привлечение и поддержка квалифицированных специалистов по хоккею с шайбой.

**План мероприятий по развитию хоккея с шайбой на территории
Тюлячинского муниципального района на 2015-2018 годы**

№ п/п	Наименование мероприятий Программы	Срок реализации	Ответственные	Финансирование	
				Сумма (тыс.руб.)	Источник
1.	Проектирование и строительство крытого корта в с. Тюлячи	2016			Бюджет РТ, бюджет района, внебюджетные источники
2.	Укрепление материально-технической базы. Приобретение спортивного инвентаря, экипировки и снаряжения для занятий хоккеем	2015 2016 2017 2018	ОДМСиТ, ДЮСШ «Тюлячи»	100,00 300,00 350,00 500,00	Бюджет района, внебюджет
3.	Укрепление материально-технической базы: - содержание снегоуборочных машин, технического инвентаря и оборудования; - содержание открытых хоккейных площадок	2015 2017	ДЮСШ «Тюлячи»	150,00 300,00	Бюджет района
4.	Подбор и подготовка квалифицированных специалистов, тренеров по хоккею	постоянно	ОДМСиТ, ДЮСШ «Тюлячи»	10,00	Бюджет района, РТ
5.	Финансовая поддержка, стимулирование тренеров преподавателей по хоккею	По результатам соревнований	ОДМСиТ	По лимиту финансирования	Бюджет района, внебюджетные источники
6.	Проведение районных соревнований по хоккею среди детско-юношеских команд	2015 2016 2017 2018	ДЮСШ «Тюлячи»	100,00 150,00 200,00 250,00	Бюджет района, внебюджет
7.	Участие детских и юношеских команд в соревнованиях республиканского уровня, Первенство, Кубок РТ, «Золотая шайба»	2015 2016 2017 2018	ДЮСШ «Тюлячи»	100,00 250,00 300,00 350,00	Бюджет района, внебюджет
8.	Проведение районных соревнований среди мужских команд	2015 2016 2017 2018	ОДМСиТ, ДЮСШ «Тюлячи»	80,00 100,00 120,00 140,00	Бюджет района, внебюджет
9.	Участие в республиканских и всероссийских соревнованиях по	2015 2016 2017	ОДМСиТ, ДЮСШ «Тюлячи»	350,00 400,00 450,00	Бюджет района, внебюджет

	хоккею среди мужских команд (Первенства РТ, РФ, Кубок РТ, ПЛХЛ)	2018		500,00	
10.	Участие лучших (по итогам результатов деятельности) членов сборной команды района, тренеров муниципальных учреждений в программах по улучшению жилищных условий	2015 2016 2017 2018	Общественная жилищная комиссия района	По лимиту финансирования	Бюджет РТ и РФ
11.	Организация учебно-тренировочных сборов в течение года: - юноши - мужчины	ежегодно	ОДМСиТ, ДЮСШ «Тюлячи»	200,00 400,00	Бюджет района, внебюджет
12.	Приобретение методической литературы, пособий по занятию хоккеем	Ежегодно	ОДМСиТ, ДЮСШ «Тюлячи»	40,00	Бюджет района
13.	Стимулирование (награждение) спортсменов-хоккеистов по итогам года	2015 2016 2017 2018	ОДМСиТ, ДЮСШ «Тюлячи»	50,00 55,00 60,00 65,00	Бюджет района, внебюджет
	ИТОГО:		2015 2016 2017 2018	992,50 1 467,50 1 943,00 1 967,00	Бюджет района, РТ, внебюджет
			ВСЕГО:	6 370,00	